
Rada Miejska w Grodzisku Wielkopolskim
Komisja wspólna

Protokół Nr       /2025
Ze  wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Grodzisku Wielkopolskim, które odbyło się 
w dniu 24 listopada 2025r.
Obrady rozpoczęto 24 listopada 2025 o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17.00  tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Posiedzeniu przewodniczyła Anna Koza – Przewodnicząca Rady, która powitała wszystkich 
zebranych, a następnie przedstawiła proponowany porządek obrad , który został przyjęty 
jednogłośnie:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
4. Przedstawienie informacji z prac Komisji w okresie międzysesyjnym
5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
 a) zmian w budżecie gminy
 b) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2025-2035 
 c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok
    d) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty 
lub rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 
przypadających Gminie Grodzisk Wielkopolski i jej jednostkom organizacyjnym, warunki 
dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 
publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg
    e) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2026-2029
    f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. 
Kasztanowej w Grodzisku Wlkp.
   g) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 
w Grodzisku Wlkp. przy ul. Słowiańskiej.
   h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 
w Grodzisku Wielkopolskim pomiędzy ulicami Wielichowską i Gorzelnianą stanowiącego 
zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu aktywizacji 
gospodarczej położonego w Grodzisku Wielkopolskim pomiędzy ulicami Wielichowską 
i Gorzelnianą
   i) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego pomiędzy 
ulicami Winną i Mikołajczyka w Grodzisku Wlkp.
  j) przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Grodzisk Wielkopolski z organizacjami
pozarządowymi na 2026 rok 
 
6. Przedstawienie informacji o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Grodzisk 
Wielkopolski za rok szkolny 2024/2025.
7. Sprawy bieżące
8. Wolne głosy i wnioski

Ad 3. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez odczytywania.

Ad 4. - radna Danuta Grzanowska- Przewodnicząca Komisji ds. Finansów i Sfery Budżetowej 
poinformowała, iż Komisja obradowała w dniu 17 listopada 2025r. Głównym tematem posiedzenia 



było omówienie działalności Centrum Ekonomii Społecznej oraz funkcjonowania Spółdzielni 
Socjalnej w 2025 roku.

- radny Józef Gawron–  Przewodniczący Komisji Gospodarczej oraz Ładu i Porządku Publicznego 
poinformował, iż Komisja swoje posiedzenie  odbyła w dniu 18 listopada br. Głównym tematem 
posiedzenia było omówienie przygotowań do akcji ZIMA na sezon 2025/2026 oraz funkcjonowania
Grodziskiej Strefy Płatnego Parkowania. 

-  radna Katarzyna Lusina – Przewodnicząca Komisji ds. Wsi i Ochrony Środowiska 
poinformowała, iż Komisja odbyła swoje posiedzenie w dniu 19 listopada  br. Głównym tematem 
posiedzenia było spotkanie z reprezentantami Młodzieżowej Rady oraz Gminnej Rady Seniorów 
oraz omówienie ich działalności na terenach wiejskich.

Ad 5. Omówienie projektów uchwał w sprawie:

  a) zmian w budżecie gminy
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Iwona Prusak.
Do projektu wniesiono następujące uwagi i zapytania:
- radna K.Lusina zapytała czy w temacie małych grantów będzie ogłoszony nowy konkurs?
- Pani J. Kalińska odpowiedziała, iż będzie ogłoszony konkurs skierowany do organizacji 
pozarządowych na optymalizację społeczności lokalnych. Będzie on w trybie uproszczonym. 
Złożona oferta zostanie podana do wiadomości publicznej ( BIP , tablica ogłoszeń ) i jeżeli nie 
zostaną zgłoszone jakieś uwagi, wówczas zostanie podpisana umowa i następuje realizacja tego 
przedsięwzięcia. Okres realizacji doi 31 grudnia br.
- radny J.Gawron zapytał czy środki na cyberbezpieczeństwo dotyczą tylko Urzędu czy także 
naszych jednostek?
- Skarbnik odpowiedziała, iż dotyczy to także naszych jednostek.

Więcej uwag nie wniesiono.

 b)  zmiany WPF Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2025-2035
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Iwona Prusak.
Do projektu nie wniesiono uwag.

c) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2026 rok
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Iwona Prusak.
Do projektu wniesiono następujące uwagi i zapytania:

- radna K.Duma-Guemise zapytała czy proponuje się obniżenie stawek tegorocznych?
- Skarbnik odpowiedziała, iż proponuje się obniżenie o 9% stawek obowiązujących zarówno w 
2024 roku jak również w tym roku.
- radny P. Lange zapytał jak to wygląda na tle innych ościennych powiatów?
- Burmistrz odpowiedział, iż nasza Gmina nie ma szans , aby się równać z Nowym Tomyślem. Jeśli 
chodzi o Wolsztyn, to nawet po tej obniżce Grodzisk będzie miał stawki trochę wyższe. Natomiast 
Kościan jeszcze nie podjął uchwały o wysokości stawek transportowych na 2026 rok.

Więcej uwag nie wniesiono.

d) określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania terminu spłaty lub 
rozkładania na raty spłaty należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny 
przypadających Gminie Grodzisk Wielkopolski i jej jednostkom organizacyjnym, warunki 



dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 
publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Gminy Pani Iwona Prusak.
Do projektu wniesiono następujące uwagi i zapytania:

- radna A.Koza zapytała czy dużo jest takich wniosków o umorzenia czy odroczenia?
- Skarbnik odpowiedziała, iż wniosków takich nie ma dużo, zdarzają się wnioski o umorzenie 
należności czynszowych, ale wnioski te rozpatrywane są zgodnie z obowiązująca uchwałą. 
Najczęściej umorzenia dotyczą spraw prowadzonych z Urzędu ( np. gdy osoba zmarła i zachodzi 
przesłanka,że w wyniku postępowania egzekucyjnego nie uzyska się kwoty wyższej od kosztów 
dochodzenia i egzekucji tej należności ).

Więcej uwag nie wniesiono.

e) Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Grodzisk Wielkopolski na lata 2026-2029.- Projekt 
uchwały przedstawiła i omówiła  Pani Ilona Nowak-Białek – Naczelnik Wydz. Profilaktyki 
Alkoholowej i Narkotykowej.
Do projektu nie wniesiono uwag.

f) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego przy ul. 
Kasztanowej w Grodzisku Wlkp.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz- Naczelnik Wydz.UGN.
Do projektu nie wniesiono uwag.

g) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego 
w Grodzisku Wlkp. przy ul. Słowiańskiej.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz- Naczelnik Wydz.UGN.
Do projektu wniesiono następujące uwagi i zapytania:

- radna K.Duma-Guemise zapytała jakie były uwagi zgłoszone do planu?
- Pani N. Jarosz odpowiedziała,iż do tego planu, który procedujemy dzisiaj nie było zgłoszonych 
uwag. Natomiast do tego drugiego planu uwagi dotyczyły zabezpieczenia pasów zieleni 
oddzielających istniejące tam funkcje, w tym pas zieleni od strony ul. Zbożowej oraz pozostawienie
w dotychczasowej wersji przebiegu drogi.
Więcej uwag nie wniesiono.

h) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Grodzisku 
Wielkopolskim pomiędzy ulicami Wielichowską i Gorzelnianą stanowiącego zmianę 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu aktywizacji gospodarczej 
położonego w Grodzisku Wielkopolskim pomiędzy ulicami Wielichowską i Gorzelnianą
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz- Naczelnik Wydz.UGN.
Do projektu wniesiono następujące uwagi i zapytania:

- radna K.Duma-Guemise zapytała czy były w tym zakresie przeprowadzone konsultacje?
- pani N. Jarosz odpowiedziała, że do każdej zmiany planu muszą być przeprowadzone konsultacje 
społeczne.
Więcej uwag nie wniesiono.

i) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego pomiędzy 
ulicami Winną i Mikołajczyka w Grodzisku Wlkp.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Natalia Jarosz- Naczelnik Wydz.UGN.



Do projektu nie wniesiono uwag.

j) przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Grodzisk Wielkopolski z organizacjami 
pozarządowymi na 2026 rok
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Joanna Kalińska.
Do projektu nie wniesiono uwag.

Ad 6. Dyrektor CUW Pan Rafał Sikorski przedstawił i omówił informację o stanie realizacji zadań 
oświatowych Gminy Grodzisk Wielkopolski za rok szkolny 2024/2025. Informacja stanowi 
załącznik do protokołu.
Do projektu wniesiono następujące uwagi i zapytania:
- radny R.Maluśki zapytał z jakimi  największymi problemami borykają się nasze placówki 
oświatowe?
- Pan R.Sikorski odpowiedział, iż z pewnością do problemów należy brak nauczycieli specjalistów (
fizyka, matematyka,chemia ). Nauczyciele, którzy odchodzą na emeryturę chcą uczyć dalej, ale gdy
ich zabraknie będzie problem. Nowych nauczycieli nie ma, bo praca w oświacie nie należy do 
najłatwiejszych i atrakcyjnych pod względem np. płacowym. W skali kilku lat może być z tym 
problem. Drugim problemem jest, że oświata jest niedoszacowana. Z analizy kosztów wynika, że 
środków nie wystarcza na wynagrodzenia. Natomiast utrzymanie budynków, utrzymanie wspólnej 
obsługi należy co prawda do zadań własnych gminy,ale powinno być finansowane ze środków 
publicznych. Jedynym zadaniem, które Gmina musi realizować jest organizacja dowozów oraz 
bieżące utrzymanie budynków. Na pozostałe kwestie środków uzyskanych z dotacji powinno 
wystarczać, ale nie wystarcza.
- radna D.Grzanowska zapytała czy nadal jest problem z psychologami w szkołach?
- Pan R.Sikorski odpowiedział,iż w każdej szkole , gdzie wymagany jest przepisami prawa, 
zatrudniony jest psycholog. Jest możliwość dofinansowania studiów psychologicznych w 
wysokości 80% i trzech nauczycieli zdecydowało się takie studia podjąć. W mniejszych szkołach 
psycholodzy dochodzą z innych szkół.

Więcej zapytań nie wniesiono.

Ad 7. Sprawy bieżące
- Burmistrz poinformował, iż w dniu dzisiejszym ruszyła Akcja Zima. W dniu jutrzejszym zostanie 
podpisana umowa na wykonanie chodnika w Ptaszkowie. Pozostałe inwestycje są pozamykane lub 
toczą się w swoim tempie ( budowa basenu ). Jarmark Bożonarodzeniowy odbędzie się w dniu 13 
grudnia br.
- Przewodnicząca rady poinformowała, iż na najbliższej Sesji będzie wystawiona puszka na 
tradycyjną zbiórkę środków na zakup serduszek dla WOŚP. Następnie zwróciła się do 
Przewodniczących Komisji o przygotowanie tematów posiedzeń komisji na 2026 rok oraz 
zapoznanie się i przemyślenie kwestii dot. regulaminu przyznawania Medalu 
Honorowego”Zasłużony dla miasta i gminy Grodzisk Wielkopolski”. Przewodnicząca przedstawiła 
harmonogram prac Rady w miesiącu grudniu br. Poinformowała również , iż wigilia radnych 
odbędzie się w dniu 17 grudnia br. o godz.16,00. Następnie  pogratulowała radnej K. Lusinie 
otrzymanej nagrody w ramach Programu Aktywna Wieś Wielkopolska oraz radnemu Sz.Strugale 
przyznanej odznaki Św. Floriana za zasługi dla społeczności lokalnej.

Ad 8. Wolne głosy i wnioski 
- radny R.Maluśki zwrócił się w imieniu mieszkańców z prośbą do Burmistrza o postawienie 2-3 
koszy na ul. Nowotomyskiej przy centrum handlowym ( zaśmiecone pobocza )
- radna D.Przybysz przypomniała, iż nadal nie świeci lampa przy przejściu od kościoła farnego.
- Burmistrz odpowiedział, iż sprawa jest zgłoszona do ENEA.



- radna K.Duma-Guemise poinformowała, iż mieszkańcy np. ul. Ogrodowej zgłaszają problem 
braku pozostawienia worków na odpady zwłaszcza na szkło.
- radny P.Lange poinformował, iż na ul. Nowy Świat przy budynku nr 10 od dwóch tygodni jest 
ustawiony słupek sygnalizujący awarię zarwanej kostki. Zwrócił się o ewentualne zainteresowanie 
się tym tematem.

Więcej zapytań nie wniesiono.

Posiedzenie rozpoczęto o godz.16,00, zakończono o godz.17,00

Protokołowała Przewodnicząca posiedzenia
Hanna Maciejewska Anna Koza


